
 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        17. Mai 2022 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.05.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Wahlen des Ausländerbeirates 
Vorlage: VII/2022/04037 
TOP: 11.23 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. In welcher Form sind die Wahlen des Ausländerbeirates geplant, sodass sie auch 

pandemiesicher stattfinden können?  
 
Die Wahlordnung des Ausländerbeirates sieht eine analoge Wahl vor. Diese sind wie alle 
anderen Wahlen auch im Rahmen aktueller Anforderungen an eine mögliche 
Pandemielage durchführbar. 

 
2. Inwiefern sind die Vorbereitungs- und Durchführungskosten für die Wahlen zum 

Ausländerbeirat in den aktuellen Haushalt eingepreist und damit die Wahl 
abgesichert? 
 
Die Kosten für die Durchführung der analogen Wahl stehen im Haushalt der Stadt zur 
Verfügung.  

 
3. Welche Möglichkeiten der Unterstützung zur Bewerbung der Wahlen stehen 

seitens der Stadtverwaltung zur Verfügung? 
 
Die Stadtverwaltung nutzt auch im Rahmen dieser Wahl alle Möglichkeiten der ihr zur 
Verfügung stehenden Öffentlichkeitsarbeit. Entscheidend für das Erreichen der 
Wahlberechtigten sind hier Aktivitäten von Gruppen und Personen aus dem 
Migrationsbereich. Mit diesen steht die Stadtverwaltung im Kontakt und wird im Rahmen 
des Möglichen selbstverständlich unterstützen. 
 

 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
 


